

一周新闻点评

我们教育的目的到底是什么

新闻摘要:“新华视点”记者近期在一些地方调查发现,部分中小学生课间10分钟被约束,除喝水和上厕所外,不能走出教室活动,甚至不能随意离开座位。(11月1日《江海晚报》)

点评:有本地新闻,是一张图片,几名穿校服的学生在医院挂水,一只手插着吊针,一只手在奋笔疾书,写作业。还有外地报道,学生只有20分钟吃饭时间,要百米冲刺去食堂,然后狼吞虎咽才能不超时。我不禁要问,这些都是以教书育人为己任的学校干出来的事吗?不让正在长身体的孩子好好吃顿饭,生病了也不让孩子静心养病,课间不让学生到教室外透透气……这到底是在培养孩子,还是在毁掉孩子?教育的目的到底是什么?一个身心健康、人格健全的人,和能多考几分的“考试机器”,哪个更重要?

骨灰入海值得大力提倡

新闻摘要:28日上午11点,伴随着海浪和鲜花,南通74名逝者的骨灰撒入大海。据统计,自1996年举办首次江葬以来,我市已先后组织了6次骨灰江葬和16次骨灰海葬,共有1748名逝者的骨灰撒入长江、大海。(10月31日《江海晚报》)

点评:随着社会的进步和人们思想的转变,文明、节俭、环保的绿色殡葬方式被越来越多的人所认可和接受。海葬,既不需要买墓地,省钱省地,也不需要后辈祭奠时去墓地里人挤人。政府组织的海葬,庄重、肃穆,让逝者魂归自然。绿色殡葬方式值得大力提倡。

开车看手机是交通安全的“隐形杀手”

新闻摘要:开车时接打电话、刷短视频、捡东西……这些看似不经意的动作,其实都是危害交通安全的“隐形杀手”!近期,我市公安交警部门持续开展分心驾驶集中整治行动,借助科技力量,路面精准拦截分心驾驶司机,现场开展教育、处罚。(10月31日《江海晚报》)

点评:开车时看手机,比较普遍,可这看似平常的举动却危害多多。汽车高速行驶时,驾驶员稍一分神,事故瞬间就会发生,这方面血的教训太多了。在城市道路上,有汽车在龟速爬行,你伸头去看,十有八九,驾驶员在看手机。而这样的低速爬行,是以牺牲他人的时间为代价,同时也大大降低了道路通行效率。交警部门对这方面的查处要加大力度,要常态化,从而杜绝这样的“隐形杀手”出没。

对坑外地人的“鬼秤”要零容忍

新闻摘要:启东市市场监督管理局重拳出击,对吕四港镇水产路海鲜经营集中区域等场所,开展计量专项执法整治行动。本次专项行动共检查53家海鲜水产经营单位在用的77台件电子计价秤,查获10家经营单位在用的疑似具有作弊功能的电子计价秤11台。目前,启东市市场监督管理局已对上述电子计价秤进行抽样取证,并对涉嫌违法的经营户依法立案调查。(11月4日南通发布)

点评:吕四海鲜美名在外,不少外地客到吕四就是冲着海鲜来的。可总有不法经营者,用“鬼秤”坑外地人。启东这次查获有问题的秤竟有11台,占检查总数的七分之一。不法者的行为最终要吕四、启东,甚至南通以长期累积起来的信誉去买单。这真是一颗老鼠屎坏了一锅汤。对这样的违法行为要零容忍,执法部门要切实负起责任来。
(点评人:周权)

江海锐评

截至2022年底,如皋百岁老人达571位,绝对数和相对数均居99个“中国长寿之乡”之首。如皋百岁寿星村(社区)覆盖率达78.2%,其中5位以上百岁寿星的村(社区)有14个,105周岁以上的长寿之星有23个。(11月1日《南通日报》)

自古而今,健康长寿就是人们苦苦追寻的目标。当前,我国社会老龄化程度进一步加深。据民政部发布的《2022年民政事业发展统计公报》,截至2022年底,全国60周岁及以上的老年人口达到了2.8亿零4万人,占总人口的19.8%。健康养老服务方面的需求进

一步增加,健康长寿的话题成为全社会关注的焦点。

如皋2008年获评“中国长寿之乡”,2011年获评“世界长寿之乡”,手握两块金字招牌。在长三角同质化竞争日趋激烈的背景下,如何从众多优秀的县级市中脱颖而出,必须有自己独树一帜的地域IP,“长寿之乡”无疑是更具时代影响的核心竞争力。如皋长寿之乡打造已有二十多年历史,但在品牌内涵的挖掘上还有很多文章可做,需要进一步思考,打造长寿品牌升级版,助推区域经济高质量发展。

用精品故事解读长寿密码。长寿之乡的影响力,要靠好的故事去承载和传播。关于如皋人长寿的秘诀,通过近年来的各方研究,也产生了一批成果,总体来看似乎有迹可循,

又似乎无法言尽。可以从饮食文化、生活习惯、生态环境、家庭氛围等角度切入,围绕这一话题进一步探究。尤其注重有影响力的深度报道或文学作品的创作,借助大作家、大刊物、大平台的推荐,讲好长寿精品故事,让长寿品牌广为传播,让长寿元素成为如皋城市气质中最吸引人的加分项。

用精品街区展示长寿文化。长寿之乡是什么样子,除了令人惊叹的数据,更要有直观的形象展示。如皋城市形象中的长寿元素,总体感觉定位还不够高。要围绕大寿星铜像,从外部配套与内涵提升两方面,推动长寿园景区、长寿博物馆提档升级。以此为核心,打造长寿文化精品街区,融吃住游购游于一体,拜访长寿老人、体验长寿生活、观看长寿戏剧、购买长寿食品,用令人难忘的深度体

验,留给游客长寿之乡的独特印记。

用精品理念发展长寿产业。党的二十大报告中指出,“实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业。”如皋的长寿产业总体呈“少散小”的状态,没有拳头产品,集群效应不明显。要创新利用长寿之乡的品牌影响力,秉承精品理念,推动长寿食品、健康养老、绿色医药、生态旅游等产业的转型升级。探索具有如皋特色的多层次养老模式,完善落实相关产业扶持政策,助推长寿产业高质量发展,打造长三角城市康养休闲目的地。

颐养天年,晚景如春。如皋的长寿现象是不可多得的地域资源,需要孜孜以求,勤勉奋进,不断打造长寿之乡升级版,为区域经济社会的发展注入澎湃动能。



小心有“诈”

今年“双十一”大幕已经拉开。消费者协会提醒,消费者网购时要货比三家、价比三家,警惕不良商家“明降实涨”的套路。朱晋画

传承薪火 争做张謇企业家精神践行者

□王梓宁

承帮助群众、造福桑梓的责任担当,赓续勇于探索、大胆创新的实践精神,号召企业家为国解难、为国分忧,激励企业家创新创业、回馈社会,保障企业家享有公平公正的法治环境、一流高效的营商环境。

让爱国成为企业的价值内核。张謇是爱国企业家的典范,他始终对国家、对民族怀有崇高使命感和强烈责任感,矢志不渝探索富民强国的现代化之路,把企业同国家繁荣、民族兴盛、人民幸福紧密结合在一起。企业营销无国界,企业家有祖国,正是扎根于祖国大地、服务于国家战略、造福于中国人民,企业才有了蓬勃的凝聚力、旺盛的生命力、强大的感召力。新时

代新征程上,期盼更多企业家与祖国同频共振,以国家需要为需要,为社会发展多做贡献。

让慈善成为企业的价值追求。张謇一生兴办了一系列实业、教育、医疗、社会公益事业,热心帮助群众、造福乡梓。慈善事业是企业履行社会责任、回馈社会、树立良好形象的重要方式,也是促进企业可持续发展、提升竞争力、增强影响力的有效途径。企业把慈善事业作为发展动力,培育更加富有人文关怀的企业文化,切实提高社会责任感和集体荣誉感,实现与城市的共赢、共享、共荣。新时代新征程上,期待更多企业家与时代同向而行,创新创业、聚焦实业、做精主业,为高质量发展添砖加瓦。

让创新成为企业的价值导向。张謇是民族企业家的楷模,他意识到落后必然挨打、实业才能救国,积极引进先进技术和经营理念,提倡“实干兴邦,起而行之”,为中国近代民族工业作出贡献。实体经济是发展的本钱,是构筑未来发展战略优势的重要支撑,也是南通的看家本领与核心优势。企业是创新的主体,企业家创新活动是推动企业创新发展的关键,必须坚定“实业”这座青山不放松,奋力补上自主创新与核心技术的短板,以强大的实体经济重塑发展优势、提高发展质量。新时代新征程上,期待更多企业家与时代同向而行,创新创业、聚焦实业、做精主业,为高质量发展添砖加瓦。

据《南通日报》报道,上海高端的蛋品消费市场,大部分鸡蛋都产自海安。海安小小一枚蛋,“链”起了种苗繁育、饲料加工、蛋鸡养殖、品牌销售、蛋品深加工、有机肥生产、种养循环、社会化服务、科技研发于一体的富民大产业。

禽蛋的产业链有多长?海安孵化百亿级全产业链,不仅提升了禽蛋发展含金量,而且拓展了农民增收致富新渠道。

南通是长三角重要的农副产品生产基地之一,诸如吕四海蜇、如东文蛤、如东条斑紫菜等特色农产品比比皆是。习近平总书记强调:“要深入推进农业供给侧结构性改革,加强农业全产业链建设。”进一步提升农产品的市场竞争力,归根结底要构建全产业链发展融合模式,形成多种产业形态共存共赢生态圈。

打造农业全产业链,要在“全”字上下功夫。梳理优质粮油、规模畜禽、特色水产、绿色果蔬等重点农产品产业链,全链条、全过程、全流程进行科学分析,找出链上的关键环节和薄弱之处,牢牢把握消费领域的深刻变革,以市场为导向,以创新为驱动,在延链补链优链上做文章——既要贯穿于从田间地头到餐桌的生产、

手拉手关爱未成年人
心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来